

EL CORREO

NUM. 11.757.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—SABADO 3 DE MAYO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

EL LÁBARO

La cristiandad celebra el XVI centenario de su triunfo político-social, logrado tras la era terrible de las persecuciones por el edicto que el emperador romano Constantino I «el Grande» dió en Milán, primero, y luego en Nicomedia, el mismo año 313, concediendo á los cristianos y á todos los ciudadanos derecho perfecto de profesar cada cual la religión que prefiriese. Este acto político de Constantino tiene su antecedente en los de Galerio y Maximino, que inician la tolerancia para los cristianos.

Constantino, hijo de Constancio Cloro y de su primera mujer Elena, nacido en 272, llegó á la vida pública en días de lastimosa decadencia de la sociedad romana, en la cual imperaba el escepticismo y la indiferencia, tanto en lo religioso como en las demás manifestaciones del pensamiento, por lo cual la nueva Fe era la única que ofrecía una fuerza salvadora y reconocerlo es el mérito de Constantino.

En 306 sucedió en el trono á su padre, y le fué reconocido el dominio en la región de Allende los Alpes. Porque en aquellos tiempos, debilitado y quebrantado hasta el poder, llegaron á reinar á un tiempo seis emperadores. Con uno de ellos, Licinio, se asoció Constantino para promulgar el famoso edicto.

En Italia dominaba Magencio y contra él fué Constantino y le venció y dió muerte, entrando victorioso en Roma en Octubre de 312. Cuenta la tradición que cuando Constantino se dirigía á dar esta campaña, según unos al pasar cerca de Antuon, en la Galia, ó de Andernach, junto al Rin, y según otros en Verona, vió en el cielo una cruz luminosa con esta inscripción:

HOC SIGNO VINCINS

Con este signo vencerás

Este signo, tal como Constantino le usó en adelante por bandera y por cetro, es el lábaro, descrito por el prelado Eusebio, que asegura haberlo visto varias veces:

«Era una larga asta revestida de oro y provista de una antena transversal á imitación de la cruz. Arriba, en la parte superior de esta misma asta estaba fija una corona de oro y de piedras preciosas. En el centro de la corona estaba el signo del nombre consolador (de Jesucristo), á saber, un monograma designando este sagrado nombre por sus dos primeras letras reunidas, la P en medio de la X.—El emperador tuvo la costumbre de llevar estas mismas letras desde entonces en su casco.—Además, en la antena del «lábaro» que está oblicuamente atravesada por el asta, estaba suspendido una especie de velo ó tejido de púrpura enriquecido de piedras preciosas artísticamente combinadas entre sí y que molestaban la vista con su brillo, y bordados de oro de una belleza indescriptible.

Este velo, fijado en la antena, era tan ancho como largo y tenía en su parte superior el busto del emperador querido de Dios y el de sus hijos, bordados en oro, ó quizás más bien sus medallas de oro suspendidas al pie de la bandera. El emperador usó siempre este saludable estandarte como signo protector del poder divino contra sus enemigos é hizo llevar en todos sus ejércitos insignias ejecutadas según el mismo modelo.»

En antiguos relieves y en monedas se ve representado el lábaro en la forma que yo describo Eusebio, esto es, un pequeño estandarte cuadrado y por remate del asta las dos dichas letras griegas, que son las primeras del nombre de Cristo, dentro de una corona circular, ó bien el monograma está en el lienzo del estandarte, como se ve en alguna moneda.

El monograma sólo, ó dentro de un círculo, es la forma en que se usó durante casi toda la Edad Media el signo glorioso.

José RAMÓN MÉLIDA.

La botadura del «Alfonso XIII»

Llegada de buques.—Honores á la Infanta doña Isabel.—Los festejos.—El ferrocarril de Betanzos á El Ferrol

Las noticias de El Ferrol dicen que han llegado á aquella población, procedentes de Cádiz, los cruceros «Carlos V» y «Princesa de Asturias», el torpedero «Osado» y el cañonero «María de Molina».

El lunes llegará en su yate el opulento capitalista Sir John Jackson para presenciar la botadura. Se instalará en casa del ingeniero inglés Roberto Orechons.

Por las vías terrestres y marítimas continúan llegando numerosísimos forasteros.

Las damas ferrolanas preparan á Su Alteza un entusiasta recibimiento.

Desde la estación al muelle se están construyendo numerosas tribunas.

Está preparada para salir de La Coruña la fuerza de Cazadores de Galicia, que habrá de rendir los honores de ordenanza á la Infanta Isabel.

Cubrirán la carrera el regimiento de Infantería de Zamora, la séptima Comandancia de Artillería de costa, el tercer regimiento de Infantería de Marina y las columnas de desembarco del «Carlos V», «Princesa de Asturias» y «Cataluña».

La colonia inglesa dará un cotillon en honor de Su Alteza.

Los festejos que celebrarán la Sociedad Española de Construcción Naval y la casa Jackson son las siguientes:

Por la mañana: Visita al arsenal y acorazado «España»; pruebas de las turbinas del «Alfonso XIII» y la presentación del nuevo dique, ofreciéndose luego un «lunch» á los invitados.

Por la tarde: Visita al astillero y botadura del «Alfonso XIII»; «lunch» en el astillero.

Por la noche: Función de gala en el teatro Jofre.

Para esta función estará espléndidamente decorado el teatro.

El palco de la Infanta Isabel estará adornado con tapices, plantas y flores.

El vestíbulo será transformado en jardínillo.

El día 7 hará nuevas pruebas de estabilidad el acorazado «España» y el 8 entrará en el nuevo dique de 20.000 toneladas.

La entusiasta Sociedad Círculo de Artesanos del Ferrol, iluminará durante las fiestas su fachada y celebrará un asalto en obsequio á los forasteros.

Hay gran entusiasmo para la inauguración del ferrocarril de Betanzos á El Ferrol, señalada para el día 5.

El Ayuntamiento irá á recibir el primer tren que circule, así como la comisión de festejos y las bandas de música, en cuyo acto se dispararán cohetes y elevarán globos.

La máquina que arrastrará el convoy será engalanada con multitud de banderas, llevando á su frente los escudos de El Ferrol, el de Betanzos y el de España.

Irán en dicho tren el Ayuntamiento de Betanzos con el diputado á Cortes don Lino Torres, las autoridades y otras representaciones betanecenses y coruñesas. También está invitado el Ayuntamiento de Sada.

El conflicto balcánico

La Nota del gobierno turco.—La situación de Essad Pachá

París 3. Telegramas recibidos de Constantinopla dicen que no ha podido ser entregada tan rápidamente como se proponía el gobierno turco la contestación de éste á la Nota colectiva de las potencias referente á los preliminares de paz, por haber surgido algunas dificultades para la designación de los plenipotenciarios.

Respecto á la verdadera situación de Essad Pachá, que no se halla muy en claro, también se han recibido noticias de dicha capital.

Parece que el citado general ha constituido un gobierno en Tirana (á 90 kilómetros al Sur de Escutari), proclamando la autonomía de Albania bajo la protección de Turquía, como lo prueba el hecho de que haya izado en dicha ciudad la bandera otomana.

Essad Pachá ha escrito al metropolitano griego de Durazzo, reconociendo su autoridad y ofreciéndole al propio tiempo su protección.

La actitud de Austria.—Escutari anexionado á Montenegro

Viena 3. Un comunicado del comisario de la Bolsa, publicado hoy al medio día, dice que la situación política en nada se ha modificado.

Austria sigue estimando, como antes, que las decisiones de Europa deben ser ejecutadas muy pronto.

Telegrafían de Cattaro que al príncipe Danilo, en nombre del rey de Montenegro, dirigió á los habitantes de Escutari un mensaje anunciando la anexión de Escutari al reino montenegrino.

Expedición austriaca á Albania

París 3. De Budapest reexpiden al «Petit Parisien» un suelto publicado por un periódico húngaro, diciendo que el emperador ha aprobado la proposición que se le ha hecho por el Gobierno para que á principios de la semana entrante se haga una gran expedición militar á Albania, de acuerdo con Italia.

En los Centros oficiales no hay ninguna confirmación de tal noticia.

DE ROMA

La salud del Papa.—Los peregrinos españoles.—Las fiestas constantinianas.

Roma 3. Después de la estación de enfermedad, ayer fué el primer día que el Papa ha salido de sus habitaciones.

Su Santidad conversó algunas horas con el Cardenal Merry del Val.

Mañana por la tarde recibirá al Cardenal Pompilio Delahi, patriarca de Jerusalén; á monseñor Camaset, nombrado representante de la Orden Jerosolimitana representando á la república de Méjico, Sr. Gallardo, y al grande de España, Sr. Romero.

La peregrinación española visitó esta

mañana la iglesia de San Pedro in Montorio, donde el Cardenal Almaraz, titular de dicha iglesia, celebró misa, distribuyendo la Comunión á todas las personas. Después pronunció un elocuente discurso, recordando la fecha histórica para España del Dos de Mayo, Aludió á las Memorias de San Pedro in Montorio, excitando á los peregrinos á acercarse con frecuencia á la Eucaristía.

El padre Panadero, rector de la iglesia, saludó elocuentemente á los peregrinos.

Estos visitaron después la Academia Española de Artes, en cuyos salones se les sirvió un suntuoso refresco.

Hicieron los honores de la casa el director de la Academia, Sr. Chicharro, acompañado de los académicos.

Los peregrinos hicieron después la visita jubilar á las iglesias de San Juan y Santa Cruz.

Ayer visitaron al embajador de España cerca de la Santa Sede, D. Fermín Calbetón.

En la basílica de la Santa Cruz han comenzado las fiestas constantinianas. Esta noche luce dicho templo una espléndida iluminación.

DE TETUAN

Entrega de mando.—Prácticos marroquíes.—Oficina española

Rincón de Medik 3.

A las cinco de la tarde ha regresado á Tetuán el general Alfau, después de haber entregado en Ceuta el mando de la Comandancia de aquella plaza al general Larrea.

Ha estado hoy el jalifa en la mezquita situada frente á su palacio, practicando los rezos de los viernes.

Mañana se verificará en el sitio llamado Messada el sacrificio de diez toros que hacen los montañeses en honor del jalifa.

Este presenciará el acto desde la puerta de Tánger.

Ha comenzado á funcionar la oficina indígena, á cargo del jefe del tabor, comandante Cogolludo.

LAS ALIANZAS

Opinión del Sr. Vázquez de Mella

Refiriéndose á las alianzas ha dicho el Sr. Vázquez de Mella que para España queda como única actitud posible la de entrar en uno de los dos grupos, Triple Alianza ó Triple Entente, cuyos intereses tengan más afinidad y compatibilidad con los nuestros.

A juicio del Sr. Mella el ideal es pactar una alianza con Alemania, ó más exactamente con la Triple, y que la aproximación á Francia é Inglaterra constituye un grave error.

«La oposición de nuestros intereses con los de Inglaterra—añade—se deriva de la Geografía y de la Historia. El apoyo de Inglaterra á los enemigos de España es un hecho repetido en el curso de toda nuestra historia. Y ese hecho, cuya repetición debería mostrarnos que responde á causas perdurables y profundas, se esclarece aún más en cuanto se le relaciona con el principio geográfico. Porque como Inglaterra es nación insular, el dominio del mar es condición esencial de su vida. Para dominar el mar le es preciso adueñarse del Mediterráneo, que es el mar de la civilización y, sobre todo, el camino obligado de sus colonias. Para adueñarse del Mediterráneo le es necesario tener bajo su mano el Estrecho de Gibraltar. Para ello necesita dominar la Península Ibérica. Para dominarla, mantenerla dividida. Y por eso nos ha dividido. Y por eso hemos encontrado á Inglaterra contra nosotros en Aljubarrota, en Entromoz, en el tratado de Mathuen. Y por eso, cuando en el siglo XVIII el marqués de la Ensenada trató de restaurar nuestra marina de guerra, Inglaterra procuró su caída mediante intrigas diplomáticas. Y por eso en la guerra de la Independencia, en la que nos ayudó, no por amor, sino por librarse de otro enemigo formidable, aprovechó su intervención para arrancar de Sierra Carbonera y Punta Carnero las defensas que teníamos. Y por eso, cuando en el Congreso de Verona se trató de auxiliar á España en la guerra contra sus colonias, fué lord Wellington quien, en nombre de Inglaterra, se opuso á ello. Y por eso nos impidió en 1860 establecernos en Tetuán. Y por eso, en fin, no nos permite fortificar la costa marroquí que se nos concede en el último tratado franco-español, ni artillar Sierra Carbonera, Punta Carnero y Punta de Tarifa, dentro de nuestro territorio peninsular. Para hacer frente á esa sistemática oposición, la solución está en buscar el apoyo de Alemania, cuya rivalidad con Inglaterra es el eje de toda la política internacional de Europa actualmente.»

El Sr. Mella se ha declarado también partidario de la segunda escuadra; pero no ahora, sino después que se hayan puesto en condiciones de defensa nuestras plazas marítimas.

En cuanto al viaje del Rey, ha dicho: «creo que es completamente inoportuno. La tensión de los espíritus en Europa ha llegado al máximo como consecuencia de las complicaciones balcánicas. En esta situación, la presencia del Rey en París, á pesar de todas las explicaciones oficiales, no puede ser más significativa contra Alemania, que repetidas veces nos ha requerido para una inteligencia. Si ese viaje va á decidir la alianza franco-española, me parece un desacierto. Y si no va á resolver nada en concreto, aún me

parece un desacierto mayor, porque sin ventaja positiva de un lado, nos enajenaremos completamente las simpatías del otro.»

LA FIESTA DE LAS FLORES

Altares y organillos

Se ha verificado hoy la anunciada fiesta de las flores, organizada por la Liga antituberculosa.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron á postular por las calles los estudiantes de Medicina con los organillos.

En los altares empezó á postularse á las diez de la mañana, estando encargadas señoritas de la recaudación. Casi todas iban de mantilla, llevando algunas mantones de Manila.

A pesar del plausible esfuerzo de las postulantes, no pocos transeúntes han procurado evadir la demanda de limosna, alejándose de los sitios donde han estado establecidos los altares.

En el adorno de éstos ha prevalecido la modestia, aunque en algunos se ha logrado armonizar ésta con el buen gusto.

Entre los altares dignos de mención figuran: el instalado en la Puerta del Sol, entre las calles de Preciados y Carmen, construido por la Tenencia de Alcaldía del distrito, y vistosamente adornado con flores naturales y gran profusión de plantas, entre las que sobresalen magníficas palmeras; el del doctor Pulido, entre las calles Arenal y Mayor, que ostenta una cruz de grandes dimensiones adornada con rosas y lilas, y el situado en la plaza del Celenque, cedido por la duquesa de Castro Enriquez á la alcaldía del barrio de San Martín.

Está ahajado suntuosamente y luce el dosel de terciopelo granate, recamado de oro, que habitualmente engalana el altar de la Virgen del Carmen en la iglesia de San Ginés.

También han sido elogiados, el que se levanta en el patio de la iglesia de San Ginés, en el que se destaca una cruz de enormes dimensiones cubierta por flores y follaje; el de la plaza de Oriente, construido por el conde de Malladas y adornado con valiosos tapices; el de la plaza de Santo Domingo, muy artístico también, del ex ministro liberal señor marqués de Alhucemas, y el de la plaza de la Villa, del Centro de Hijos de Madrid, en el que postularon, con muy satisfactorio resultado, la Goya y varias actrices del teatro de Lara.

Verdaderamente artístico era el establecido á la puerta del Círculo de actores. Ciertamente ha dirigido su instalación el escultor Benlliure. En este altar han postulado lindas actrices de varios teatros y artistas de «variétés», entre ellas la Forneria.

La recaudación

Durante la mañana la recaudación fué excelente. Casi todos los altares del centro habían recaudado á medio día cerca de mil pesetas, excediendo de esta cifra el del Colegio de Médicos y el de la Puerta del Sol, junto á la calle de Alcalá.

El ministro y el subsecretario de la Gobernación recorrieron los altares de los barrios bajos.

Por la tarde la pertinaz lluvia deslució bastante la fiesta, viéndose obligadas las postulantes á refugiarse en los portales y en las iglesias. No faltaron señoritas que se guarecieron en los coches, causando el espanto consiguiente entre los consumidores por la tenacidad invencible con que desempeñaban su benéfica misión.

El Rey y el presidente

Al regresar esta tarde el Rey de la inauguración de la Exposición de cruces, varias señoritas que pedían en el altar de la plaza de Celenque, se acercaron al automóvil que conducía á S. M.

Don Alfonso mandó detener el vehículo y entregó á las señoritas un puñado de billetes.

El conde de Romanones fué requerido en la plaza de Oriente, al salir de Palacio, por la señorita Beltrán de Lis para que entregase el correspondiente donativo.

Como el presidente, según ha dicho después á los periodistas, no llevaba más que dos monedas, una del tiempo de Constantino y otra del tiempo de los godos, dijo á la señorita Beltrán de Lis que la remitiera con su secretario un billete de 100 pesetas.

También se acercaron al presidente varios «organilleros universitarios», á los cuales dijo que fueran á la Presidencia, donde el habilitado les entregaría 25 pesetas.

La Infanta Isabel

Por la mañana la Infanta Isabel, en coche descubierta, recorrió las calles de la población para ver algunos altares y los adornos que lucían los balcones de varios palacios.

En la plaza de Oriente, las señoritas al servicio del altar, entre las que se hallaba, como decimos, su dama particular, la señorita de Beltrán de Lis, rodearon el carruaje solicitando la limosna, ofreciendo la Infanta enviar una crecida cantidad en metálico, al mismo tiempo que felicitó á las distinguidas postulantes por lo bien que desempeñaban su cometido.

Guardias postulantes

En un modesto altar de la plaza de España no se presentaron las señoritas encargadas de postular.

El guardia núm. 282, viendo que avanzaba la mañana y que peligraba la recaudación, se decidió á postular con sus compañeros que custodiaban el altar.

Como es consiguiente, los beneméritos

recaudadores no lograron reunir más que un puñado de perras gordas.

Una desautorización

Como en la alocución que dirige al pueblo de Madrid la comisión organizadora de la Fiesta de las Flores figura entre otras firmas la del ministro de Marina, su compañero el de Gobernación ha hecho constar esta madrugada que tenía especial encargo del Sr. Gimeno en hacer constar que no había autorizado su firma en dicho documento.

El Sr. Gimeno desea que quede totalmente aclarado el concepto de que la recaudación que se obtenga no se destinará á ningún Sanatorio determinado, sino que será empleada en los fines de carácter general que inspiraron el acuerdo de la celebración de la fiesta de hoy.

Los artistas españoles

Se han recibido en la Asociación de la Prensa algunas obras de los artistas españoles que contribuyen á la fiesta en beneficio de los tuberculosos y con las que se hará una Exposición.

Las obras recibidas hasta ahora, son una cabeza de mujer andaluza, pintada por Ibaseta; «Una flor», de D. Cecilio Plá; una figura de mujer en un paisaje campestre, de doña Luisa Botell, y un paisaje marítimo del Sr. Saño Rubio.

También se ha recibido un alcorelieve, con el retrato de Goya, por el Sr. Roca.

Festejos suspendidos

Por la lluvia se han suspendido el festival de la Plaza de Toros y los festejos de la Ciudad Lineal, anunciados para esta tarde.

LAS FIESTAS CONSTANTINIANAS

EXPOSICIÓN DE CRUCES

Esta tarde, á las tres, se ha verificado la inauguración de la Exposición de cruces que, con motivo de las actuales fiestas constantinianas, ha sido instalada en el palacio de la Biblioteca y Museos Nacionales.

Al acto asistieron SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria y S. A. la princesa Beatriz.

Los Reyes fueron recibidos por el conde de las Almonas y los demás organizadores de la Exposición.

El certamen, en el que han sido catalogados cerca de 500 objetos, ha sido instalado en dos salones del piso bajo, donde estuvo instalado el Museo de Historia Natural.

Es muy interesante. En el salón principal han sido instalados los crucifijos en las vitrinas del tiempo de Carlos III que rodean aquí, y al fondo del salón aparece el dosel de Felipe II, propiedad de la Casa Real, y en uno de los costados el resto de la instalación de la Real Familia, en la que sobresale la cruz de oro de María Stuardo, que pertenece en la actualidad á la Reina Cristina.

En el centro han sido colocadas varias vitrinas, conteniendo diferentes objetos, dibujos, documentos y encuadernaciones; pues los organizadores han tenido especial empeño en que exista la mayor variedad, dentro de la unidad que debe presidir, inspirada en el símbolo de la cruz.

A la Exposición han contribuido las principales familias aristocráticas de España, como los duques de Alba é Infantado, marqués de Pidal, condesas de Patilla y Arcentales, condes de Gavia, Solafani y Doña Marina; D. Alejandro Pidal, marqués de Laurencin; Sr. García Palanca y otros muchos.

También han contribuido muchas Asociaciones y Congregaciones religiosas.

Toda la instalación ha sido realizada bajo la dirección del conde de las Almonas, secundado principalmente por el conservador de la Real Academia, señor Florit.

Mañana se abrirá la Exposición al público.

TRASLADO DEL «LIGNUM CRUCIS»

Esta mañana, á las once y media, se ha verificado el traslado del «Lignum Crucis» desde la Real Capilla á la iglesia de San Jerónimo el Real.

La reliquia, que desde muy temprano se hallaba en el altar mayor de la iglesia palatina, fué recogida á dicha hora por el capellán de honor D. Cándido Manzano, encargado de conducirla.

El Sr. Manzano, acompañado de sacristanes, palafreneros con hachas encendidas y un zaguanete de Alabarderos, desfiló por la galería hasta el pie de la escalera principal, donde ocupó una carroza de gran gala con un capellán, partiendo precedido de batidores de la Escolta Real y un correo. A los estribos iban el infante D. Fernando, como jefe de carroza, y un caballero, y seguía á la carroza una sección de la Escolta Real.

La guardia del exterior, formada en la plaza de la Armería al mando del teniente coronel Santamaría, riódo armas al paso de la comitiva.

Desde la terraza presenciaron el paso de la carroza S. M. la Reina doña Victoria, la condesa de París, el Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos y los hijos de D. Fernando, que asistieron también al relevo de la guardia del exterior.

La comitiva se dirigió por las calles de Bailón, Mayor, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo, donde, al pie de la escalera de acceso á la iglesia, aguardaba el Obispo de Madrid con el clero parroquial.

En los Jerónimos rindieron honores un piquete de ingenieros, y á un lado y otro de la escalera formaban dos filas de Alabarderos.

Llegada la carroza en que era llevado

el «Lignum Crucis», el Sr. Manzanos, después de apearse, depositó la reliquia en manos del Obispo, que procesionalmente la condujo hasta el altar mayor, donde ha quedado expuesta á la veneración del público por unos días.

BARCELONA

El Arzobispo de Zaragoza.—Obispos á Roma.—Explosión de gas

Barcelona 3. En el vapor «Jaime II» ha salido para Palma de Mallorca el Arzobispo de Zaragoza, Sr. Soldevilla.

Los Obispos de Orense y Oviedo han marchado en el correo de Francia.

Van á Roma con los peregrinos cuya salida anunció.

En una casa de la calle de Llansó ha ocurrido una formidable explosión de gas, que produjo gran estruendo y destruyó varios tabiques y el techo de la cocina.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales.

EL TIEMPO

Por el centro de Europa se alejan las oraciones más bajas, pero se va caracterizando y definiendo una pequeña borrasca sobre el Mediterráneo occidental, por cuya causa soplan los vientos por toda España de la región del Oeste, y el cielo está con bastantes nubes; persisten aún las lluvias para la región gallega y la Cantábrica.

El mar está con marejada en el Cantábrico. La temperatura máxima fue de 24 grados en Murcia, y la mínima ha sido de dos grados en Soria.

Las oraciones más altas persisten al Occidente de las Azores (772 mm).

Es probable que continúen los vientos de la región del Oeste por todas nuestras costas.

HUELGA DE ESTUCADORES

La Sociedad de estucadores á la catalana ha acordado la huelga general.

La causa es la siguiente: un patrono admitió hace unos días á trabajar á varios obreros no asociados. Se le indicó que prescindiera de sus servicios y se negó. La Sociedad entonces acordó la huelga á ese patrono.

La Sociedad envió entonces á los obreros de la huelga á los demás patronos que necesitaban personal, pero éstos no los admitieron, profiriendo utilizar trabajadores no asociados. En vista de ello, la Sociedad de estucadores ha acordado el paro total.

AYUNTAMIENTO

Presidencia por el alcalde accidental, señor García Molinés, comenzó á las diez y media de la mañana la sesión de hoy.

Entre los asuntos de despacho de oficio, se dió cuenta de una comunicación del Gobierno civil referente á la concesión de una tranvía, ampliación de la línea de la gloriosa de Atocha á la estación de las Delicias.

Fue aprobado sin discusión un dictamen proponiendo que no se haga ninguna cesión de terrenos del Parque de Madrid para construir un nuevo edificio destinado á la Exposición de Bellas Artes y á la ampliación de los que ocupa el Observatorio Central Meteorológico.

En cambio, se concede autorización para celebrar en el Parque de Madrid, del 15 al 22 del próximo mes de Octubre, una Exposición de Hidrología, Climatología y Geología.

Después se pone á discusión un dictamen proponiendo la celebración de concurso para el suministro del alumbrado público de Madrid á la terminación del contrato vigente.

El Sr. Alvarez Arranz afirma que en este asunto se va á la prórroga del contrato con la Compañía del Gas, y después de algunas observaciones de los señores Catalina y García Gómez, se acuerda que el dictamen se discuta en sesión extraordinaria.

Sin discusión quedaron aprobados casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Después de algunos ruegos de escasa importancia, se levantó la sesión á las once y cuarto.

El Sr. Ruiz Jiménez, que llegará mañana, saldrá por la noche con los concejales madrileños que han de ir á París.

El Sr. Rosado ha sido nombrado teniente alcalde interino del distrito de Chamberí, en sustitución del Sr. Sánchez Anido.

DIPUTACION PROVINCIAL

Hoy se ha inaugurado, bajo la presidencia del gobernador civil, el período semestral de la Diputación.

El Sr. Alonso Castrillo aplaudió la labor de la pasada Diputación, que dijo ha sido fecunda en iniciativas para el beneficio de la provincia. Se congratuló de la disminución de la epidemia del tífus.

Añadió que ha tenido la suerte de firmar el nuevo contrato altamente beneficioso de la Plaza de Toros, y recomendó la oposición á que se construya la plaza en proyecto.

Dijo también que ya sabe que el Hospital General es pequeño para las necesidades que tiene; pero que no es justo que sólo la Diputación pague estos gastos, y que el Gobierno debe contribuir á estos gastos generales, y propuso dar un voto de gracias á la pasada Diputación, lo que se acordó por unanimidad.

Los Sres. Díaz Agero, liberal; Pérez Mangin, conservador; De Carlos, de la Defensa Social, y Largo Caballero, socialista, en nombre de sus respectivas minorías, agradecieron las frases de alabanza del gobernador.

Este invitó al diputado electo más antiguo á ocupar la presidencia, y se suspendió la sesión cinco minutos para despedir al Sr. Alonso Castrillo.

Reanudada ésta con la presidencia del Sr. Fernández Morales, y secretarios señores Sáenz (D. Ramón) y Prida, se procedió á la votación de la comisión permanente, resultando elegidos los señores Aguilar, Garma, Senra, De Carlos y Borrallu.

Después, á la de la comisión auxiliar de actas, siendo elegidos los Sres. Goitia, Cárdena y Durán.

La comisión auxiliar se retiró á deliberar acerca de los que componen la permanente, y acordó que quede sobre la mesa veinticuatro horas, levantándose la sesión á la una menos cinco.

SUCESOS

Hallazgo de explosivos.—El sereno de comercio de la calle del Nuncio, al hacer el recorrido de su demarcación, en la madrugada pasada, se fijó en un pequeño envoltorio que estaba depositado en un rincón de la puerta del palacio de la Nunciatura.

Trabajase de una caja blanca de tamaño algo más pequeño que las que se emplean en las zapaterías para despachar el calzado.

Abierta la caja vió el sereno que contenía nada menos que 22 cartuchos de dinamita de los que se usan para la confección de barrenos mineros.

El sereno llevó personalmente la caja con sus cartuchos á la Comisaría de la Latina. Luego, con el oficio en que se daba cuenta del hallazgo, fué trasladada la caja al Juzgado de guardia.

La Policía practica investigaciones para averiguar la procedencia de los explosivos y qué persona ha sido la que los colocó ó abandonó en aquel lugar.

Monederos falsos.—En las primeras horas de la noche de ayer se supo que la policía había descubierto parte de una fabricación de monedas falsas.

Parece ser que algunos agentes de policía vieron un carro en la calle de la Paz, cuyo cargamento les pareció sospechoso, é interrogaron al carretero para que les dijera lo que llevaba.

Como la respuesta á éste no les pareció muy convincente, procedieron á examinar el cargamento, viendo que era moneda falsa.

Parece que ya se habían practicado otras detenciones en Madrid y algunas diligencias

en provincias; pero sobre el asunto guardaron en la Dirección general de Policía absoluta reserva.

Los detenciones verificadas, como supuestos expendedores de moneda falsa, son las siguientes:

Tomás Soriano Vila, muy conocido de la policía por haber estado procesado anteriormente; Antonio Pozo, corredor de alhajas; Jenaro Criado, dueño del carro en que se transportaba la moneda falsa; Baltasar Gil Sancho, Jesús Cancio Porrera, camarero del café de Nuevo Levante, y Antonio Martín Sagunto.

A todos los detenidos se les ha ocupado diferentes monedas falsas.

Los detenidos han sido puestos á disposición del juez de guardia.

La Policía ha practicado varios registros, en los que también se ha hallado bastante moneda falsa.

ECOS POSTALES Y TELEGRÁFICOS

Noticias

En el servicio de conducción de correspondencia se ha dispuesto lo siguiente:

Que se establezca una conducción de Mora la Nueva á Miravet, suprimiendo el peatón conductor del correo de Mora de Ebro á Miravet.

Que se establezca una conducción en carruaje de la Estafeta de Alcira á la estación de ferrocarril.

Que se establezca una conducción en carruaje entre Málaga y su estación de los suburbios para transportar la correspondencia y empleados de la Estafeta ambulante de la mencionada población á Alhaurin el Grande.

Que la conducción de Figueras á La Junquera prolongue su recorrido hasta Agullana.

Que se suprima la conducción de Crevilente á su estación, creando un peatón entre estos puntos.

—Auxiliares femeninos.

Han sido trasladados:

Doña María Torres y Pellicer, de Barcelona á Martorell; doña Dolores Ballester y Serrano, de Martorell á Olot; doña Angeles Casero y Graera, de nuevo ingreso, á Villagaraja;

doña Eva Jiménez y Zurbano, de nuevo ingreso, á Monóvar; doña Carmen Muñoz y Tonices, de nuevo ingreso, á Linares; doña Antonia Sáez de Regadera, de nuevo ingreso, á Vigo; doña Consuelo Valle y Berlanga, á Valladolid; doña Dolores Carmona y Barrera, á Huelva; doña Antonia Azpitarte y García, de Bilbao á Valmaseda; doña Juana Hernández, de Gandía á Barcelona, y doña Eugenia Hernández, de Monóvar á Astorga.

TABACOS Y TIMBRE

En Abril último se recaudaron por Tabacos 18.266.792'50 pesetas, y por Timbre, 8.554.297'02, con aumentos en ambas rentas de 238.319'77 y 1.082.275'07, respectivamente.

En los cuatro meses pasados de año, la recaudación por Tabacos fué de 71'50 millones, y por Timbre, 29'77, con aumentos de 2'56 y 1'30 millones, respectivamente, sobre la recaudación de los cuatro meses de 1912.

EL GIGANTE ARAGONES

Huesca 2.

A la edad de cuarenta y cinco años ha fallecido en su casa de Sallent el famoso gigante aragonés Fermín Arrudi.

Con sus exhibiciones en el extranjero había ganado un capital regular, con el que actualmente se dedicaba á negocios agrícolas.

Fermín Arrudi vivió hasta los catorce años como el resto de los demás mortales, pero á dicha edad comenzó á desarrollarse físicamente, de tal modo, que á los veintidós años causaba el asombro de todos, pues media dos metros y treinta centímetros de altura y tenía su pie una longitud de 89 centímetros.

Su fuerza era tan considerable que en cierta ocasión cargó sobre sus espaldas, sin aparente esfuerzo, fardos de 400 kilos de peso.

Los amigos de Fermín le aconsejaron que se exhibiese y así lo hizo en Zaragoza, con tan excelente resultado que marchó luego á otras poblaciones, entre ellas Madrid, donde fué contratado para hacer

el personaje mudo de «Los madgyares» en el Circo.

Marchó luego á París, casó luego con una francesa, retiróse dos años á Sallent, y en 1907 realizó otra excursión con su esposa á América, donde permaneció un año, obteniendo grandes ganancias.

Con el capital que reunió se estableció definitivamente en Sallent, dedicándose á la agricultura.

Arrudi era un hombre bondadoso, y jamás abusó de las facultades extraordinarias de vigor muscular de que le dotó la Naturaleza.

Era muy aficionado á la música, y tocaba con habilidad varios instrumentos, entre ellos el acordeón, la flauta, el violín, la bandurria, la guitarra y el requinto aragonés.

NOTICIAS

La «Gaceta» de hoy no contiene ninguna disposición de interés general.

En el Tiro de Pichón de la Casa de Campo, ganó ayer la copa del Rey, que se disputaron 65 tiradores, el marqués de Villaviciosa de Asturias, que ganó además el 50 por 100 de la entrada.

El segundo premio, consistente en el 20 por 100 de la entrada, lo ganó el catalán Sr. Aurés.

El lunes se disputará el premio de la Infanta doña Isabel.

Los señores críticos de arte que desean recoger sus respectivos pases de entrada á la Exposición Nacional de Artes Decorativas, pueden hacerlo mañana domingo, de dos de la tarde en adelante, en la secretaría de la misma.

En el ministerio de Estado, bajo la presidencia del Sr. Navarro Reverter, se ha constituido la Junta de enseñanza de Marruecos, creada por real decreto de 3 del mes anterior, que forman los señores Santamaría de Paredes, presidente; el ex ministro D. Javier Ugarte, el senador don Joaquín Fernández Prida, D. Isaac Muñoz, D. Julián Rivera, D. Ramón Menéndez Pidal, D. Ramón García de Linares, D. Miguel Asín Palacios y D. Carlos García Alonso.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El reconocimiento de la República china Washington 2.

El Sr. Williams, encargado de Negocios de los Estados Unidos de América en Pekín, ha telegrafado al gobierno diciendo que ha reconocido ya terminantemente la República china, como estaba autorizado para hacerlo tan pronto como el nuevo gobierno quedase completamente organizado.

20.000 mineros en huelga

Londres 2.

A consecuencia de emplearse en las minas obreros no sindicados, hoy se han declarado en huelga 20.000 mineros en el Sur del País de Gales.

En cambio, en la cuenca de Swansea, se trabaja en todos los pozos, excepto en uno.

Las sufragistas inglesas.—Complot descubierto

Londres 3.

En el proceso instruido contra las sufragistas arrestadas el sábado último, se ha descubierto que había preparado un complot de verdadera importancia.

La policía encontró una postal enviada por Kernev, secretario de las sufragistas, y otras de un tal Kleyton, en la que dice: «Estaremos dispuestos para la semana próxima; imposible decir la proporción exacta.»

Realizadas pesquisas para averiguar á qué se refería esta tarjeta, se descubrió á su autor y fué detenido.

En su casa se encontraron muchos datos reveladores de que las sufragistas es-

taban de acuerdo para incendiar el palacio de Sanidad general de Londres.

Además estaba acordado que de todos los barrios de Londres las sufragistas harían llamadas, á la misma hora, á los puestos de bomberos, para impedir que éstos pudieran concurrir rápidamente al lugar del verdadero incendio.

Los panaderos de París

París 3.

Los panaderos de París, afiliados á la Confederación General del Trabajo, han presentado á los patronos las reclamaciones siguientes:

Fijación del salario mínimo en ocho francos diarios; hornadas suplementarias á dos francos, en vez de á uno, y suspensión del trabajo nocturno.

Y los patronos han contestado negativamente, en vista de lo cual, los obreros panaderos han acordado ir á la huelga el 10 del actual.

Un incendio

Bradford 3.

Un incendio ha destruido completamente ayer tarde los grandes almacenes de tejidos y tapices de Midland.

Las pérdidas se calculan en 100.000 libras esterlinas.

La presidencia de Méjico

Washington 3.

Ha sido firmado un acuerdo entre el presidente de Méjico Sr. Huerta y D. Félix Díaz, y se ha fijado por los representantes de las Cámaras el día 26 de Octubre para la elección de presidente.

Aviador muerto

Versalles 3.

El sargento aviador Bellini, cayó esta mañana desde gran altura en el aerodromo de Saint Cyr, matándose.

Nuestro embajador en Londres

Londres 3.

Con el ritual de costumbre, ha presentado esta mañana sus credenciales al Rey el nuevo embajador de España.

Monseñor Vanutelli

París 3.

El Cardenal Legado monseñor Vanutelli ha salido para Roma esta tarde muy contento de su estancia en Francia.

PROVINCIAS

Conflictos obreros

Alicante 3.

La huelga planteada en los talleres de construcción de muebles de D. Salvador Gosálvez ha tomado más grave aspecto por haber declarado la solidaridad con los huelguistas los obreros constructores de sillas.

Han acordado los auxiliares de farmacia abandonar el trabajo el lunes 5 del actual, en vista de la negativa de los farmacéuticos á concederles un día de descanso en la semana y la fijación de la jornada máxima de trabajo.

Fecha histórica.—Temporal en el mar

San Sebastián 3.

El alcalde ha publicado una alocución invitando al pueblo á que engalane sus casas mañana 4, con motivo de la fiesta del cincuentenario del derribo de las murallas.

Se han distribuido muchas invitaciones para el «Te Deum» y para la sesión municipal extraordinaria que se celebrará dicho día.

Reina duro temporal en el Cantábrico, habiéndose visto obligados los barcos á entrar de arribada en el puerto.

Los obreros del puerto

Valencia 3.

Entre los patronos, consignatarios y comerciantes de este puerto y los obreros del mismo pertenecientes á cuatro Sociedades de carga y descarga, existía un contrato de trabajo, merced al cual se ha conseguido que durante ocho años reinase la tranquilidad más completa y existieran las mejores relaciones entre dichos elementos, haciendo de este puerto en ese orden un verdadero modelo.

Como dicho contrato termina el día 5 del corriente, comenzó á susurrarse que sería difícil su prórroga; pero el gobernador ha venido celebrando conferencias con los interesados, y ha conseguido que hoy se reuniera por primera vez una co-

FOLLETÍN DE EL CORREO

LA HIJASTRA

Por A. Mathey

—¡Pronto lo veré!—murmuró el pintor entre dientes.

—¿No quieres decirme—preguntó el doctor—quién fué el miserable que te ha puesto en este estado?

—No lo conozco.

—¿Por qué mientes?

—¿Qué te importa?

—Me importa mucho. El que ha querido asesinarte una vez y que ha estado tan cerca de conseguirlo puede intentar de nuevo sus criminales propósitos cuando se entere de que te has salvado en una tabla; así yo lo conozco, me sería más fácil velar por tí é impedir...

—Nada de eso! Ni puedo ni quiero denunciarle... y además, ya estoy sobre aviso, y me he puesto en guardia.

—Fue por ella, ¿verdad?

—Sí, hombre; ¿estás ya contento?

—¡Contento!—exclamó Chalut con indignación.—Tú tienes tu arte y yo tengo mi ciencia; eso debta bastarte.

—Tú prefieres cortar brazos—interrumpió el artista;—yo prefiero que rodeen mi cuello cuando son blancos y morbidos; cada cual tiene su gusto.

—Pero algunos brazos acarrear la muerte, ¡desgraciado!

—Seguramente.

—¿No he podido escribirla en tres me-

ses!—murmuró Carlos;—pero ella sabía las señas de mi domicilio... Desde que estoy mejor la he enviado cuatro cartas... Y no he tenido respuesta... En esto hay algún misterio que no me explico.

—La ingratitud y la ligereza del corazón de la mujer.

—Y vuelve á decir una palabra como esa, y te mato! ¿No ves que me estás asesinando á fuego lento... Y que me haces daño hablando así?

—Mi conciencia...

—No se callará... Escucha... Si continúas... te juro, y ya sabes que cumplo mis juramentos... Pues bien, te juro que no seguiré ninguna de tus prescripciones y que empuñaré en el Monte de Piedad todo lo que tengo para pagarte tus honorarios por tus visitas.

—No puedes hacerlo. No te queda nada.

—Tomaré prestado.

—¿De quién?

Carlos guardó silencio y buscó sin encontrar.

—Te aseguro que me das lástima; eres injusto.

El gran Chalut alargó el brazo y dió la mano á su amigo.

—¡Basta!—dijo.—Perdóname. He cumplido con mi deber. Ahora haré todo lo que tú quieras.

Hubo un momento de silencio.

Carlos estrechó afectuosamente la mano que el doctor le tendía.

—¿Ha sabido ella que estabas herido y que habían querido matarte?

—No lo sé... Como no estaba ella allí cuando me hirieron á traición, ¿quién podía decirselo?

—¿No lo dices en las cartas?

—¡No!... le digo únicamente que estoy bastante enfermo... Además ella no ha recibido las cartas... Estoy seguro... Porque sino me habría contestado ó habría venido, atropellando por todo.

Los dos amigos hablaron todavía algunos momentos hasta que el enfermo expresó su firme voluntad de levantarse para ensayar sus fuerzas, y el gran Chalut, suspirando, pero dominado, se vió precisado á ceder y le ayudó á salir del lecho y á vestirse, empleando en esta ocasión la ternura y la delicadeza que hubiera podido desplegar una madre cariñosa.

La idea de esta primera salida de la cama colmaba de alegría al pintor. Pero ¡ah!, esta alegría fué muy corta, como sucede en estos casos en que se experimenta la desagradable sorpresa de sentirse mucho más débil de lo que se creía.

Sin embargo, aguijoneado por el deseo de entrar pronto en la vida activa para encontrar la que amaba, preocupación que aumentaba á medida que recobraba la salud, trató de ocultar la debilidad.

Aunque la cabeza se le trastornaba y no podían sostenerle las piernas, se apoyó en el brazo del doctor y trató de dar algunos pasos.

Pero esto era demasiado.

Le pareció que las paredes daban vueltas y que el suelo vaciaba bajo sus plantas. Cerró los ojos y perdió el conocimiento, pronunciando el nombre de Lola.

En aquel momento se abrió la puerta y apareció la muchacha con una carta en la mano,

IX

—¡Ah, Dios mío!—exclamó la criada, al ver al joven desmayado en brazos de Chalut, que lo llevaba como á un niño con sus fuerzas de gigante.—¿Qué es eso? ¡Pobrecito!

—¡Nada... casi nada!—contestó el amigo.—Un simple desmayo... Se ha empeñado en levantarse y andar.

—Es preciso acostarle.

—Naturalmente.

Y diciendo esto, colocó al enfermo en el lecho.

—¡Sales! ¿Dónde hay sales?—decía la joven, después de haber puesto la carta sobre la mesa para tener las manos libres, y mirando á su alrededor, aunque sabía perfectamente que en el estudio no había ningún frasco provisto de su vinagre de los cuatro ladrones.

—No, no hacen falta sales—dijo Chalut;—en cuanto tenga la cabeza baja un poco volverá en sí. La posición vertical ha producido este efecto por la falta de sangre.

—Ya mueve algo los párpados y está menos pálido. Hay que desnudarlo.

Chalut miró de reojo á la Madona al hacerle esta proposición.

—¡Oh, haréis la vista gorda lo que os sea posible!—contestó ésta sin inmutarse.—Pero si yo hubiera sido la que hubiera estado aquí no habría pasado eso... En primer lugar no se habría levantado... Las mujeres sabemos más medicina que todos los hombres juntos.

No queriendo Chalut entablar un conflicto de atribuciones á la cabezera del lecho del enfermo, no contestó una pala-

bra, y de acuerdo ambos por primera vez metieron al enfermo en la cama.

Según había pronosticado el doctor, pudo ver Engracia (este era su verdadero nombre), Carlos empezó á volver en sí.

Pero apenas de haber abierto un instante los ojos y dibujarse en sus labios una sonrisa de gratitud para aquellos dos buenos amigos que le cuidaban, volvió á caer en un nuevo letargo.

—¡Silencio!—dijo el médico á la Madona.—¡Vámonos á dormir; es necesario dejarle tranquilo.

Y por un movimiento inconsciente, cogió á la joven del brazo para hacerla retirar del lecho.

El doctor se estremeció de repente y se puso encendido como una amapola. Había sentido el contacto de la fresca carne del brazo de la joven.

Esta notó la turbación del casto sabio y le miró insinuamente y sonriente.

Chalut bajó la vista y soltó el brazo, como si hubiera sentido en él el contacto de un hierro encendido.

—¡Vamos, vamos!—decía para sí la Madona.—No es de madera este joven... una virtud de cera... que se derrite con poco.

—¿Tenéis algo que decirme?—preguntó la joven con acento cándido.

—Yo, no... y apartó la vista de la de la joven,

misión mixta para estudiar el modo de revalidar dicho contrato.

Los alumnos de artillería

Segovia 3. Los alumnos de la Academia de Artillería han salido hoy en marcha militar para Santa María.

Durante la marcha efectuarán un supuesto táctico. En Santa María permanecerán hasta el domingo, y dicho día, por la tarde, regresarán a Segovia.

En el pueblo de Santa María se organizan fiestas en obsequio de los alumnos.

Santa María de Nieva 3.

Ha llegado, en marcha militar, la Academia de Artillería, organizada en cuatro baterías de montaña y dos de a pie.

Se le ha dispensado un recibimiento cariñosísimo. El vecindario aclamó a los cadetes, cuyo desfile por las calles de la población ha resultado muy brillante.

Riña de gitanos.-Guardia civil á Huerva.-Cornado por un toro

Sevilla 3.

Un telegrama recibido en el Gobierno civil da cuenta de que en la feria de Sanlúcar la Mayor riñeron dos bandos numerosos de gitanos.

Durante la pelea hicieron muchos disparos, de los que resultó muerto un hombre y heridos dos y cuatro mujeres.

Han marchado á Huerva 200 guardias civiles con motivo de la cuestión obrera de aquella provincia.

El ganadero D. Félix Suárez, que estaba viendo las reses que debieron ser lidiadas ayer en la plaza de Sanlúcar la Mayor, tuvo la desgracia de caer dentro del corral en que se encontraba el ganado.

Uno de los bichos hizo por él y le cornó repetidamente.

Las personas que presenciaban el suceso acudieron presurosas y en la forma que mejor pudieron en socorro del señor Suárez, el cual fué recogido y auxiliado inmediatamente.

Se le apreció una cornada grave en la ingle.

Reparto de donativos

Bilbao 3.

Una comisión del Centro Vasco ha repartido en Bermeo, Elanchovo, Lequeitio y Ondarroa, 105.000 pesetas, importe de la suscripción que se abrió para auxiliar á las víctimas de las últimas galernas.

En Bermeo entregaron 38.000 pesetas en metálico y 46.000 en libretas de la Caja de Ahorros; el resto lo repartió entre los demás pueblos.

Los comerciantes de Casablanca

Cádiz 3.

En el vapor «Vicente Ferrer» ha llegado una comisión de comerciantes de Casablanca, que se dirigen á Madrid con objeto de protestar ante el ministro de Estado contra las dificultades que dicen encontrar en el consulado español, lo que impide el desenvolvimiento del comercio, que ya hoy goza de pocas garantías.

Vapores de salvamento

El Ferrol 2.

Ha llegado, procedente de La Coruña, el vapor de salvamento «Finisterre», que con el «Cabo Vilano» se proponen poner á flote el gánguil número 2, que zozobró á causa de quedarse un tanque cubierto.

Excursión científica

Cáceres 2.

Han llegado el director, los profesores y los alumnos del Instituto de Badajoz en excursión científica. Se les tributó un recibimiento brillante.

Los directores de los Institutos de Cáceres y Badajoz pronunciaron discursos en el Paraninfo de este Instituto. Después los excursionistas recorrieron la población y visitaron las fábricas. Esta mañana han visto las minas de fosfato.

Nuevo Centro ferroviario

Miranda de Ebro 2.

Se ha inaugurado el nuevo local del Centro ferroviario, celebrándose un mitin societario.

Hablaron Medina, Serrano y el doctor Madinaveitia, el que se dolió de las luchas intestinas que causan víctimas, cuando debiera existir paz, cariño, amor, dentro de la humanidad.

El presidente del Sindicato del Norte,

Sr. Sanz, pronunció un extenso discurso de organización ferroviaria.

La concurrencia, muy numerosa, aplaudió á los oradores.

Procesión cívica

Jáen 2.

Se ha celebrado una procesión cívica al monumento de Bernardo López García, insigne cantor de la gloriosa jornada del Dos de Mayo.

El Obispo rezó un responso en el monumento y dirigió la palabra al pueblo.

De Palma

Palma 3.

Esta mañana ha llegado el Arzobispo de Zaragoza.

Desde el muelle se dirigió al Palacio Episcopal, donde se hospeda.

Mañana asistirá á las fiestas constantinianas. El Arzobispo permanecerá en esta población hasta el miércoles. Durante este tiempo visitará los Monasterios de Lluch, Soler y Miramar.

Esta tarde se celebrará en el Gran Hotel un banquete, para conmemorar el triunfo del partido liberal en las pasadas elecciones provinciales. Asistirán unos 300 comensales.

Fiesta constantiniana

Valencia 3.

En la Catedral se ha celebrado una misa de pontifical con motivo de las fiestas constantinianas, oficiando el Arzobispo.

El sermón ha estado á cargo del Obispo de Sión, versando sobre la armonía que debe existir entre la Iglesia y el Estado.

El templo estaba lleno, concurriendo las autoridades, corporaciones y centros. Terminada la misa, el Arzobispo ha dado la bendición papal y se ha celebrado una procesión alrededor de la Catedral, terminando la función con un solemne «Te-Deum».

De Vigo

Vigo 3.

Ha llegado la excursión portuguesa organizada por los bomberos voluntarios de Oporto, quienes darán una función teatral á beneficio de los Asilos de Vigo, y mañana harán un simulacro de incendio con material que trajeron.

Forman la excursión cerca de 1.000 personas.

En la estación estaban las autoridades, comisiones y músicas.

La lluvia ha deslucido el desfile.

Al llegar al Ayuntamiento, el presidente de la excursión cambió saluciones con el alcalde.

Se teme que el mal tiempo impida celebrar los festejos preparados en obsequio de los excursionistas.

DEL FERROL

El Ferrol 3.

Han fondeado el acorazado «Carlos V» y el crucero «Cataluña».

Las baterías de la plaza hicieron los saludos á la insignia de almirante que enarbola el «Carlos V».

Hoy llegará el director de Obras públicas. Se le hará una imponente manifestación. Se cerrarán los comercios y se engalanarán todas las casas y los edificios públicos.

Esta noche, los elementos de todos los partidos le obsequiarán con un banquete y una serenata.—F.

Viaje del ministro de Fomento

Algeciras 3.

He aquí el programa á que habrá de ajustarse la visita del ministro de Fomento:

Marchará en automóvil á las canteras de Gujío, de las que se extraen materiales para las obras del puerto.

Después del regreso paseará, en un vapor de la Compañía férrea, por la bahía, en la que habrá abundantes lanchas engalanadas; éstas señalarán el trazado del puerto.

Se le obsequiará con un «dunch». Por la noche se dará un banquete popular en su honor y se celebrará una recepción.

Algeciras 3.

Ha llegado el Sr. Villanueva, acompañado por el Sr. Torres, diputado por Algeciras.

Se les ha hecho un recibimiento calurosísimo para exteriorizar la simpatía del

diputado por haber obtenido grandes mejoras en el distrito y por la esperanza que el viaje del ministro tendrá por consecuencia importantes obras del puerto, cuestión vital para esta región.

A la estación acudieron el gobernador militar y todas las autoridades civiles y militares, los Ayuntamientos de Ceuta, La Línea, San Roque, Los Barrios y numerosas comisiones y entidades. Reina gran entusiasmo.

A las tres de la tarde se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento.

Acudieron á saludar al ministro comisiones del excelentísimo Ayuntamiento de Algeciras con los republicanos, el Juzgado, el Colegio de abogados, el clero, el cuerpo de Aduanas, el abogado del Estado, representaciones de Correos y Telégrafos, de obras del puerto, de la Escuela de Artes y Oficios, de Sanidad, de la casa Marrissón y Compañía, de la Cruz Roja, de los Bancos, de la Arrendataría, de la Marina, los inválidos, los Institutos militares, la Cámara de Comercio, los ferroviarios, los empleados de los muelles de Ceuta, La Línea, San Roque y Los Barrios, el gobernador civil, etc.

Terminó el acto con aplausos y vivas á España, al Rey, al ministro y al diputado por Algeciras.

La brigada de Cazadores

Esta mañana se ha reunido en San Fernando de Jarama la primera brigada de Cazadores, cuyas distintas unidades, como es sabido, se han de separar en breve por marchar Madrid, Barbastro, Arapiles y Llerena á Ceuta, y Figueras y Las Navas á Larache.

El espíritu del cuerpo que liga á estos brillantes cazadores, se ha puesto de relieve con ocasión de esta fraternal despedida.

El ministro de la Guerra y el capitán general de la región, acompañados de sus ayudantes, se trasladaron á las once, en automóvil, al citado pueblo.

LA REFORMA ELECTORAL INGLESA

El ministro de Correos de Inglaterra, Mr. Herbert Samuel, ha dado en un discurso detalles de la reforma electoral que el gobierno va á llevar al Parlamento.

Desde luego quedará abolido el derecho hereditario para el cargo de representante en la alta Cámara. Quedará sólo en pie el derecho representativo.

También en lo referente á las elecciones de diputados se reformará la ley vigente para que las horas de votación sean diez, en vez de ocho, á fin de que puedan acudir á las urnas los electores que, por ser trabajadores y vivir lejos de los colegios electorales, no pueden cumplir fácilmente sus funciones, y teniendo en cuenta, además, que las elecciones no se celebran jamás en domingo en territorio inglés.

Otra de las reformas se concreta á las circunscripciones. Su fin es evitar lo que en algunas de ellas ocurre en la actualidad. Bath, por ejemplo, tiene 8.000 electores y elige dos representantes, y Romford, con un censo de 50.000 electores, no cuenta más que con un solo diputado.

Esta reforma es iniciativa de los conservadores, que el Gobierno ha aceptado, considerándola equitativa.

DE LA CORTE

Esta mañana ha llegado á Madrid la condesa de París, que se hospeda en casa de sus hijos los Infantes doña Luisa y D. Carlos, hasta que continúe su viaje para Raudam.

En la estación la esperaban los Infantes doña Isabel y D. Fernando.

Su Alteza la condesa de París visitó á poco de llegar á la Real Familia en el regio alcázar.

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia á los marqueses de Linares, Comillas y Vallecarrato y al ingeniero jefe de las obras de la costa de Tablada, señor Molini.

BOLSA DE PARÍS

París 3.—(Apertura).—Exterior español, 90'37.—3 por 100 francés, 85'53.

París 3.—(Clausura).—Exterior español, 90'30.—3 por 100 francés, 85'37.

Balance del día

El Gobierno indica que al presente no se ocupa de otro asunto que de los detalles relacionados con el viaje del Rey á París, mostrándose muy complacido de la actitud de la prensa respecto á este suceso.

«Los comentarios—dice «El Imparcial»—las suposiciones, las conjeturas que estos días se oyen relacionados con el porvenir de la política interior son acogidos por el conde de Romanones con una sonrisa disiplicente. Todo eso queda relegado á secundario término. El procede por etapas; la etapa de ahora es el viaje. Como no gusta de involucrar los asuntos, de éste solamente se preocupa, con tanta mayor razón cuanto que al resultado del viaje liga, al parecer, la suerte del Gobierno. Formulada tal premisa, es lógico que las demás cuestiones queden sin desflorar hasta el regreso del presidente.»

Todos los asuntos quedarán para después del regreso del Rey, y entretanto agrega «El Imparcial» que «fortalece el estado espiritual del jefe del Gobierno algo muy interesante de carácter internacional, que ha de repercutir en la política interior, dando más consistencia á los liberales.»

Con esta indicación se ha añadido un nuevo asunto á las conversaciones y comentarios políticos, discuriéndose no sólo sobre los temas ya manoseados, sino sobre este nuevo y misterioso, que como tan próspero y feliz se anuncia.

La combinación de altos cargos que el jefe del Gobierno limitaba ayer á la provisión de la vacante del Sr. Belaunde, se ha ampliado á dos Direcciones generales.

Hoy ha dicho el presidente del Consejo que está acordado el nombramiento del Sr. Chapaprieta para el cargo de director general de Administración local, y que para la vacante que éste deja de director general de Propiedades será nombrado D. Luis Armiñán.

Del Sr. Belaunde, ha manifestado el conde de Romanones que se ha negado obstinadamente á aceptar otros cargos que le ha ofrecido el Gobierno.

La Infanta Isabel saldrá de Madrid el lunes próximo para asistir en El Ferrol á la botadura del acorazado «Alfonso XIII», llevando la representación del Monarca.

El ministro de Marina marchará mañana á El Ferrol.

La minoría de Conjuración republicano-socialista se reunirá la semana próxima para tomar acuerdos sobre la campaña política que haya de realizar en el período parlamentario.

El próximo lunes, á las diez y media de la mañana, se celebrará en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

CHARADA

—Ya sé que cinco segunda ha regalado á Joaquina un magnífico reloj de esos que hacen prima prima. —¿A quién se lo has preguntado? —A nadie. ¿Quieres callarte? —Tercia, ¿cuo ro, mas me consta que de todo hay que enterarte. Cuando estabas en el pueblo, te salías á las cras y no ocurría un suceso que en el acto no supieras. En Madrid, sigues lo mismo; ya me ha dicho doña Flora, qué una dos tres cuatro cinco es su apreciable señora.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior.

PO LI CHI NE LA

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 3.—(Apertura).—Exterior español, 88'50.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Silvano, Ciriano, Florian, Paulino, y Santos Mónica, viuda; Antonia y Pelagia, vírgenes y mártires.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde sigue la novena á Nuestra Señora de los Desamparados, y predicará D. Enrique Vázquez.

En la Catedral, misa conventual á las nueve y media.

En la capilla Real, misa solemne á las once. En las parroquias, misa mayor á las diez, con explicación del Evangelio.

En la parroquia de Santa Bárbara se celebrará, á las cinco de la tarde, procesión pública.

En la Descalzas Reales sigue la novena á Nuestra Señora del Milagro, y predicará el P. José Moya.

Siempre celebrándose los ejercicios del Mes de María en los templos anunciados.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, San Luis, San Sebastián y Santa Bárbara.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 3/4.—(Precios populares).—Los muertos (estreno).—A las 5.—Tierra baja.

Zarzuela.—A las 9 1/2.—La carrera de la antorchas.—A las 4 1/2.—La carrera de la antorchas.

Lara.—A las 9 1/2.—(Doble).—Abuela y nieta, La Goya y La familia de la Solá.—A las 11.—(Doble).—Repaso de examen, La Goya y Las mocetas del barrio.

A las 4 1/2.—Canción de cuna (dos actos).—El hombre del día (dos actos) y La Goya.

Apolo.—A las 9. Los campesinos.—A las 10.—La canción húngara.—A las 11 1/4.—(Doble).—Las musas latinas y La Fornarina.

A las 4 1/2.—El niño castizo.—Los cañetes de la reina.—La Fornarina.—Las musas latinas.

Cómico.—A las 4.—(Doble).—La Pirula (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble).—Los apaches de París (dos actos).—A las 9 3/4.—(Sancilla).—[Eche usted señores! A las 10 3/4.—(Doble).—Los apaches de París (dos actos).

Elisa.—A las 10 1/2.—La presidenta.—A las 4 1/2.—La Tirana.—A las 6 1/2.—La presidenta.

Parish.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 1/2 de la noche.—Dos variadas funciones cómicas en las que toman parte: el maravilloso globo dirigible, Albert Navarro. Los osos con dientes. El general La Vine, todos los clowns y artistas de la compañía que dirige William Parish.

Corvantes.—De 4 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Reestreno de «Una moneda de oro». Último día de «La conquista del Polo Sud», por el capitán Scott.

Gran Via.—A las 4, 5 1/2 y 7 de la tarde, variado programa de películas.—En todas las secciones, grandiosos estrenos. De 9 1/2 á 12 1/2, una sola sección.—Todos los días, cambio de películas.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—Secciones de cinematógrafo.—Primera, de 4 y 1/2 á 6 1/4.—Segunda, de 6 1/2 á 8 1/4.—Tercera, de 9 3/5 á 12 1/4.—Todos los días estrenos.

Triana-Palacio.—(Alcalá, 20.)—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde á 8 1/2 de la noche.—A las 7 (gala), reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones de variedades: Fernandina, Florida, Gran Calvo, trio Delmonte y la célebre Mary-Bruni.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Exito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje.—Precios inverosímiles.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 3 de Mayo de 1913

Table with multiple columns: VALORES DEL ESTADO (4 por 100 perpetuo, Al contado, A plazo), VALORES DE SOCIEDADES (ACCIONES, OBLIGACIONES), VALORES DE SOCIEDADES (Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Azucarera de España, etc.), VALORES DE SOCIEDADES (OBLIGACIONES), VALORES DE SOCIEDADES (AYUNTAMIENTO DE MADRID), VALORES DE SOCIEDADES (DIPUTACION PROVINCIAL MADRID), Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, CERRER, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, BOLSA DE BARCELONA.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 4 de MAYO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **Reina Victoria Eugenia** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo)

El día 25 de MAYO saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Buenos Aires** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España)

El día 16 de MAYO saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafrme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de MAYO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Montserrat** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

El día 28 de MAYO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Legazpi** directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 2 de MAYO saldrá de Barcelona el vapor **M. L. Villaverde** con escala en Valencia y Alicante, y el 7 en Cádiz, directamente para Tangar, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía. AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

VIAJE EXTRAORDINARIO A CUBA

El vapor **Reina María Cristina** saldrá para los expresados puertos de Habana, Veracruz y Tampico los siguientes días del próximo mes de MAYO. De Bilbao y Santander el 11, de Gijón el 12, de Coruña el 13 y de Vigo el 14.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

¡Gran Fábrica de JABONES comunes, fines y perfumados! Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Erisz, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA **Pereda y Compañía.--Santander**



Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 50 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. SE VENDE EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agente en España—J. URBACH & Ca., Barcelona.

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica 15. RUE DE MADRID, 15.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos. Señales de alarma. Inventos y únicos fabricantes del legítimo freno **Clayton Smith-Hoady**. En uso desde el año 1837 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha.

LA FLOR DE AVENA de Knorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos. Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios. De venta en los principales establecimientos.

Una copita de **RHUMERITA** Si es de la **NEGROITA** ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUES DE LAS COMIDAS

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y arriesgadas y crecen más fuertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en a mayor parte de los casos á la apatía del paciente.—Los trastornos de los riñones son contrarios fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el estar demasiado los músculos de la espalda, escaso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera. Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se indisponen, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tensos y adoloridos, las coyunturas duelen, decaen los miembros, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y de olor desagradable de mal aspecto y aromas. Los desechos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando hinchazón y crecimientos hidrópicos. El resultado final viene á ser la temible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Contienen de cursoseos se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

HERRAMIENTAS económicas de mano de obra para talleres de locomotora y coches ferroviarios. Construidos: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales. Máquinas de afilar universales. Tornos Revólvers y de cabezante. Tornos de perfilar automáticos. Máquinas de torneear automáticas. Máquinas automáticas para hacer y rotar de cobre. Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Envíese gratis catálogo en español á quien lo pida.—Alfred Herbert Ltd., Coventry.—Inglaterra.

Aparatos para aguas MINERALES

y vinos espumosos. Última construcción para cualquier rendimiento diario (servicio normal) ó especialidad.

Hugo Mosblech

Colonia-Khrenfeld, 279. Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo. Se necesitan representantes ácidos no los haya aún. Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao. Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens. Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricos. Figueras para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fabricación especial de Hoja de lata. Cubos y baños galvanizados. Lateral para fábricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones. Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Comidas demasiado fuertes

Ocurrir con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el apetito decae, y en consecuencia, debilita cual se trata de un estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Gránulos de Ruibarbo de Mental.

El uso de estos gránulos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por tanto que sea, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al enfermo le debilitan, el Ruibarbo Mental es un fortalecedor á la vez que un purgativo; dichos gránulos presentan todavía la ventaja de ser un remedio soberano contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y malsanos.

El tapón del frasco es hueco y sirve de medida para la dosis de gránulos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquier confusión de este producto, que se halla á la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones ó sustituciones que contienen ruibarbo, se dá siempre sobre el envoltorio del frasco el nonbre de Mental y las señas del Laboratorio; Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París; puse á menudo esas drogas están malísimamente preparadas y son, por consiguiente, ineficaces.

Patente de Invención JEAN WARNAT

Transferida á Nicolás Pieper Núm. 36.219 PISTOLA AUTOMÁTICA ESPECIAL Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º planta, Madrid

PATENTE DE INVENCION ALEXANDER JUST, FRANZ HANAUER Y VEREINIGTE ELECTRICITATS ACTIEN-GESELLCHAFT,

Transferida á la Vereinigte Electricität Actien-Gesellschaft Núm. 36.262 CUERPO INCANDESCENTE CON SU CORRESPONDIENTE PROCEDIMIENTO DE FABRICACION, PARA LAMPARAS ELÉCTRICAS DE INCANDESCENCIA, COMPUESTO DE TUNGSTENO Ó DE MOLIBDENO, Ó DE ALEACIONES DE ESTOS DOS METALES Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º planta, Madrid

Patente de Invención NICOLAS PIEPER

Núm. 39.389 DISPOSITIVO PARA FIJAR EL DEPÓSITO EN LAS CULATAS DE LAS PISTOLAS DE REPETICIÓN Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º planta, Madrid

Certificado de adición NICOLAS PIEPER

Núm. 45.695 PISTOLA AUTOMÁTICA ESPECIAL Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º planta, Madrid

Anuncios.	Esquelas de Defunción, Novenario, Aniversario.
Reclamos.	
Noticias.	
Avisos útiles.	
Comunicados.	

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)



MAS VELOCES que los caballos de carrera,

NOVENANTE NUESTROS PRODUCTOS —SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES— A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones: En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, el espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZA PARILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el FROTORAL DE ANAQUILTA, idem.—En el EXTRAUTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KRMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del botellito de vidrio, asegurado al mismo tiempo la tapa de metal. De venta en boticas y droguerías.